
De Stemming van 20 april 2014

 VVD 41 21 22 1 -19

PvdA 38 11 12 1 -26

PVV 15 24 24 9

 SP 15 21 21 6

CDA 13 21 20 -1 7

 D66 12 25 25 13

ChristenUnie 5 7 7 2

 GroenLinks 4 6 6 2

 SGP 3 4 4 1

Partij voor de Dieren 2 4 4 2

50PLUS 2 5 4 -1 2

PiratenPartij 1 1 1

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 32 34 2 -45

VVD+PvdA+D66+ChristenUnie+ SGP 99 68 70 2 -29

D66 SP CDA VVD PVV PvdA

 D66 17% 34% 93% 8% 35% 32% 1% 39%

 SP 14% 26% 5% 85% 4% 5% 15% 49%

CDA 13% 26% 11% 6% 90% 33% 4% 6%

 VVD 14% 25% 25% 2% 26% 72% 5% 4%

PVV 16% 22% 2% 17% 9% 29% 95% 11%

PvdA 8% 16% 18% 7% 14% 0% 0% 53%

 GroenLinks 4% 14% 20% 10% 3% 1% 0% 28%

Partij voor de Dieren 3% 12% 13% 22% 4% 4% 9% 12%

50PLUS 3% 11% 4% 7% 13% 13% 13% 11%

ChristenUnie 4% 10% 4% 3% 24% 6% 1% 8%

 SGP 3% 8% 2% 0% 10% 8% 2% 0%

PiratenPartij 1% 5% 7% 6% 0% 2% 5% 4%

Totaal 100% 209% 204% 173% 232% 206% 150% 225%
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Gestemd bij TK2012

Ook deze week, waarin het zorgakkoord werd gesloten, zien we kleine verschuivingen. De VVD en PvdA stijgen wederom 1 zetel, 
CDA en 50PLUS dalen er een. De 5 grootste partijen verschillen slechts 5 zetels.

Op een andere manier is ook te zien wat de electorale potentie van de partijen is.  In de onderstaande tabel staat aangegeven welk 
percentage van de kiezers aangeeft hetzij die partij te stemmen of die partij een kans te geven. Gemiddeld worden er dan ongeveer 2 
partijen genoemd. Een derde van het electoraat geeft D66 een kans op een stem. Dan volgen met ongeveer een kwart SP, CDA en 
VVD. De PVV volgt met 22% en dan fors erachter de PvdA met 16%. Maar de helft van de kiezers van de PvdA uit september 2012 
geeft deze partij nu een kans op een stem! Dat percentage dat de eigen partij nog een kans geeft is bij D66, CDA en PVV boven de 
90%. Bij de VVD is dat percentage 72%.
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Het verlies van de VVD sinds 2012 gaat in vrijwel even grote mate naar PVV, D66 en CDA. De PvdA verliest zijn kiezers vooral aan 
D66 en SP en het feit dat een fors deel van de PvdA-kiezers nu aangeeft niet te weten op welke partij te stemmen. Daarnaast trekt 
deze partij vrijwel geen kiezers aan uit de categorie die de vorige keer niet gestemd heeft, terwijl de andere grotere partijen dat wel 
doen met als grootste D66. 

Als de kans op een stem vergeleken wordt met het percentage dat nu zegt die partij te stemmen is goed te zien dat bij de PVV het 
overgrote deel van het potentiele electoraat nu aangeeft de PVV te stemmen. Bij D66, SP, CDA en PvdA zien we dat ongeveer de 
helft van dat potentiele electoraat nu aangeeft die partij te stemmen.  Bij de kleinere partijen, zoals Groen Links, Partij voor de Dieren 
en 50PLUS zien we dat het potentiele elctoraat meer dan 3 keer zo groot is als het huidige electoraat. Dat is ook bij de PiratenPartij 
het geval.  
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 D66 12% 17% 31% 34%

 SP 14% 14% 26% 26%

CDA 10% 13% 23% 26%

 VVD 16% 14% 27% 25%

PVV 18% 16% 26% 22%

PvdA 12% 8% 21% 16%

 GroenLinks 3% 4% 10% 14%

Partij voor de Dieren 2% 3% 8% 12%

50PLUS 7% 3% 17% 11%

ChristenUnie 4% 4% 9% 10%

 SGP 2% 3% 6% 8%

PiratenPartij 0% 1% 3% 5%

Totaal 100% 100% 207% 209%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS

Positief 27% 5% 30% 29% 38% 33% 8% 19%

Neutraal 30% 32% 41% 30% 28% 28% 27% 27%

Negatief 26% 55% 15% 19% 17% 26% 42% 42%

Weet niet/geen antwoord 17% 9% 14% 23% 17% 14% 23% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS

Positief 27% 8% 46% 23% 44% 62% 10% 12%

Neutraal 30% 31% 36% 36% 24% 18% 36% 42%

Negatief 26% 51% 6% 27% 11% 5% 43% 38%

Weet niet/geen antwoord 17% 11% 12% 13% 21% 15% 11% 8%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidige stemkeuze

Ten slotte de reactie op het zorgakkoord. Die is sterk verdeeld. Ook bij de kiezers uit 2012 die op een van de 5 deelnemende partijen 
van dit akkoord stemden. Als je naar dezelfde tabel kijkt, maar dan naar de huidige stemvoorkeur dan is goed te zien hoe kiezers van 
PvdA, VVD en D66 van dit moment beduidend positiever zijn over het akkoord dan degenen die deze drie partijen in 2012 hebben 
gestemd.

Ongeveer 1 jaar geleden is die potentie ook gemeten en hieronder zijn de verschillen te zien.  Goed te zien is ho de positie van de 
PvdA in 1 jaar verzwakt is en die van D66 versterkt.  Bij de andere partijen valt op de sterke achteruitgang bij 50PLUS en de lagere 
potentie van de PVV. Groen Links en Partij voor de Dieren zijn qua potentie duidelijk gestegen.
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